



T24

三湘都市报

2012年6月9日 星期六

China
unicom 中国联通
创新，改变世界

超越梦想 精彩为您

——2012高考特刊 湖南联通祝高考学子心想事成

主要针对上网较多的用户

每月送

50M流量100条短信

如意
C卡

16. 2011年1月, R市以居住证制度取代暂住证制度, 300余万生活在该市的流动人口告别“暂住”状态, 在劳动就业、医疗卫生、教育等12个方面开始享受与市民同等的权益。这一举措
 ①促进了社会公平正义 ②消除了收入再分配的差距
 ③有利于协调城乡统筹发展 ④减少了城市管理支出
 A. ①② B. ②③
 C. ②④ D. ③④ 【B】
17. 近年来, 公共外交受到国际社会广泛关注。2010年, 全国政协成功举办了以“对话、合作、共赢—中国与世界”为议题的第六次“21世纪论坛”。在全国政协三次会议上, 政协外事委员会提交了关于加强我国公共外交的书面发言, 部分委员还提交了相关提案。由此可见, 人民政协
 A. 创新了参政议政的方法和途径 B. 展示了参与国际事务的新职能
 C. 积极参与行使国家对外职能 D. 是推动公共外交的重要力量 【D】
18. 改革开放以来我国对外交往日益频繁。据外交部统计, 2010年我国出境人员逾3.452万人次, 2010年突破6000万人次, 赴海外企业超过1.6万家。2011年外交部开通中国领事服务网, 为已领中国公民和机构提供海外安全信息和领事服务, 这一年外交部共处理各类型领事保护案件约3万起。从上述材料可以看出
 ①国家之间相互依存度日益加深
 ②国际社会安全形势更加严峻
 ③我国坚定维护本国公民在海外的合法权益
 ④我国与其他国家具有不同的国际法律地位
 A. ①② B. ①③
 C. ②④ D. ③④ 【B】
19. “以铜为镜, 可以正衣冠; 以古为镜, 可以知兴替; 以人为镜, 可以明得失。”《资治通鉴》中这句富含哲理的名言给我们的启迪是
 ①善于听取他人意见, 是促进认识发展的重要途径
 ②避免重蹈他人覆辙, 才能使自己在生活中不犯错误
 ③人们历史活动的思想动机决定人类社会历史发展
 ④自觉总结历史经验教训, 有利于把握社会发展规律
 A. ①③ B. ①④
 C. ②③ D. ②④ 【B】
20. 汉代的匡衡少年时没钱买蜡烛, 就凿壁偷光, 勤奋苦读。有一户人家有很多书, 匡衡在这户人家当雇工却不要报酬, 只是请求主人把所有的书都让自己读一遍, 主人深受感动, 就把书都借给他, 后来, 匡衡成了大学问家。这表明
 ①社会和他人提供的条件是实现人生价值的基础
 ②发挥人的主观能动性是实现人生价值的决定性因素

• 53 •

- ③人生价值能否实现取决于能否发挥个人的价值观来引导
 ④人生价值总是在个人与社会的统一中实现的
 A. ①③ B. ②③
 C. ①④ D. ②④ 【C】
21. 在澳门, 道教、佛教、天主教、基督教、伊斯兰教等几百年来和睦相处, 中式建筑与西式建筑比肩而立, 中式婚礼与西式婚礼、中餐与西餐相映成辉, 这表明
 ①澳门文化的内容和形式具有多样性
 ②澳门文化的性质是由其地理环境决定的
 ③澳门文化以中华文化为主以西方文化为辅
 ④澳门文化具有包容性、开放性
 A. ①② B. ①④
 C. ②③ D. ③④ 【B】
22. 以前, 人们往往认为一切生物的生长都依赖阳光。现在科学家发现, 在水深超过400米的可见光不能到达的海底, 在高温、高压、剧毒、缺氧的环境下, 仍然存在大量的海底热液生物, 它们靠海底热液喷出的能量进行化合作用合成有机物而生存。这从一个侧面表明
 ①对真理的追求是永无止境的循环过程
 ②真理是理论与实践的具体的历史的统一
 ③客观事物的复杂性决定了认识的反复性
 ④认识只有不断超越历史条件才能成为真理
 A. ①② B. ①③
 C. ②③ D. ③④ 【C】
23. 胡锦涛总书记指出: “在当代中国, 坚持发展是硬道理的本题要求就是坚持科学发展。解决当前我们面临的发展不平衡、不协调、不可持续的突出矛盾和问题, 必须把科学发展观贯彻落实到经济社会发展的全过程和各领域。”我们要深入贯彻落实科学发展观, 因为先进的社会意识
 ①能引导社会存在的变化发展 ②可以正确预见和引领社会发展的方向
 ③与社会存在在变化发展上具有同步性 ④对社会发展起积极的推动作用
 A. ①③ B. ②③
 C. ②④ D. ③④ 【C】
24. 汉武帝设置十三刺史以监察地方, 并将豪强大族“田宅逾制”作为重要的监察内容, 各地财产达300万钱的豪族被迁到长安附近集中居住。这表明当时
 A. 政权的政治与经济支柱是豪强大族 B. 政治权力与经济势力出现严重分离
 C. 抑制豪强是缓解土地兼并的重要措施 D. 经济手段是巩固专制集权的主要方式
25. 许仙与白娘子自由相恋因法海和尚作梗终成悲剧, 菩萨化身的济公游戏人间维持正义。这些在宋代杭州流传的故事, 反映出当时
 A. 对僧人爱恨交加的社会心态 B. 民间思想借助戏剧广泛传播
 C. 中国文化的地域性特色浓厚 D. 市民阶层的价值取向 【D】

• 54 •

三湘都市报华声在线恭祝全省高考学子心想事成



中国驰名商标

婚宴上的浏阳河珍品青花酒·形神篇

最隽美诗意图的婚庆用酒

一瓶隽美雅致的美酒, 如同一朵娇艳百合, 一束优美的丝带, 一个星光的舞台, 是现代婚礼必不可少的美丽元素。选用怎样的美酒作为婚宴酒, 不仅是品味的体现, 也是品格的暗示。

纵观市场上的婚庆用酒, 大都使用俗丽的金红, 唯浏阳河珍品青花瓷酒独树一帜, 隽美不凡, 拥有一种特别的高雅与宁静, 开创了湘酒包装淡雅风格的先河, 乾隆皇帝曾赞美青花瓷: “白玉金边青瓷胎, 雕龙描凤巧安排; 玲珑剔透万般好, 静中见动青山来。”

青花之形, 隽美雅致, 瓶身洁白如玉, 永不褪色的青色纹饰笔锋如诗似歌, 婉约流转。

青花之神, 兼容并蓄, 似女子透明纯朴, 而不失清丽柔婉之雅韵; 似男率性刚烈, 而不失宁静坚韧之风范。

一尊浏阳河珍品青花瓷酒孕育出一首最具韵味的情歌, 让现代婚礼中绽放出一股高雅、秀美的魅力情调; 它又仿若一首耐人寻味的诗, 恰到好处的彰显出新郎、新娘与众不同的品格之美。它是中华民族数千年来博大精深的文化精髓的展现, 是形与神的完美结合, 是最隽美诗意图的婚庆用酒。

浏阳河【青花酒】 青花情懷 寧靜致遠

品牌运营商:湖南中商浏阳河酒销售有限公司 咨询电话:0731-82838453

